

# 武汉:谢绝自带酒水合法

## 引发热议,当地协会紧急磋商:调整部分条款

备受各地消协和消费者诟病的“谢绝自带酒水”等餐饮业潜规则,可能在武汉“合法化”。日前,武汉市餐饮业协会、消协、个私协推出《武汉市餐饮行业经营规范》,明确规定“餐饮企业有权接受或谢绝餐饮消费者自带酒水和食品进入餐厅享用”。

这个《规范》共分7章39条,包括餐饮企业合法权益维护、消费争议处理及监督检查与奖惩等内容。据称,这是武汉首

部餐饮行业规范条例,将于今年5月1日起试行。

《规范》第17条规定:餐饮企业有权接受或谢绝餐饮消费者自带酒水和食品进入餐厅享用;有权对消费者自带酒水和食品收取相应的费用等。第32条规定:餐饮企业允许消费者自带酒水的,可向消费者收取服务、加工等费用,双方应当事先商定。

业内人士评说,这意味着餐饮企业有权谢绝自带酒水,也有权对自带酒水收取“开瓶费”。

而在去年10月,市消协曾向媒体披露餐饮行业9大潜规则,依据《消费者权益保护法》等规定指出:禁止自带酒水、以“开瓶费”为名收取额外“服务”费用,侵害消费者正当权益。

《规范》中第30条也让人感到意外,其中规定餐饮企业提供的菜点有质量和卫生问题,企业可按菜点售价的2倍赔偿。这与去年6月1日实施的《食品安全法》“损一赔十”规定不一致。

《规范》制定方解释,谢绝

自带酒水是为了保障食品安全,避免“问题酒水”进入餐厅。

记者随机采访了10位消费者,他们普遍对潜规则变为“明规则”感到不理解,认为谢绝自带酒水等规定侵犯了消费者选择权,属“霸王条款”。

昨天下午,武汉市餐饮业协会、市消费者协会、市个体私营企业协会紧急磋商,重新研究《武汉市餐饮行业经营规范》,表示近日将适当调整部分条款。

据《长江日报》



## 萨科齐将访华

据新华社北京4月22日电(记者谭晶晶 廖雷)外交部发言人姜瑜22日在例行记者会上宣布:应国家主席胡锦涛邀请,法兰西共和国总统尼古拉·萨科齐将于4月28日至30日对中国进行国事访问。

姜瑜在回答记者提问时说,萨科齐总统此次访问将从西安开始,他将于28日、29日访问北京,30日赴上海出席世博会开幕式。访华期间,胡锦涛主席、吴邦国委员长、温家宝总理将分别与萨科齐总统进行会谈、会见。两国领导人将就进一步发展发展中法全面战略伙伴关系以及共同关心的国际和地区问题深入、广泛地交换意见。

## 美高官在清华培训

一个美国高级官员培训班近日在清华大学开班,目的是学习中国政治、经济、军事等领域的管理与决策分析。近20名学员分别来自美国军方、国土安全部、农业部等重要部门,均为直接影响美国对华决策的“局长级”官员,他们在清华上的第一课是《中国政治体制》。

记者前天从清华大学了解到,这个班由清华大学人文学院“中美关系研究中心”负责提供培训。学员上的第一课就是由中心主任孙哲教授讲授的《中国政治体制》,课上介绍了中国的基本政治制度,以及“科学发展观”、“和谐社会”、“五年规划”等涉及时中国政治经济发展的关键词的内涵。

据了解,这次培训是美国政府“全球领导力”高级培训班的一部分,参加的学员均为直接影响美国对华决策的“局长级”官员,分别来自美国国家航天局、空军、陆军、国土安全部、食品和药物管理局、农业部、海关等重要部门,多数人是首次来到中国。培训为期一周,学员们将在清华大学“中美关系研究中心”学习中国政治、经济、军事、能源、环境的管理与决策分析等课程。据《北京青年报》

## 药品不良反应报告 去年超63万份

据新华社北京4月22日电(记者黄小希)国家食品药品监督管理局22日公布2009年国家药品不良反应监测年度报告。2009年全国药品不良反应监测网络共收到《药品不良反应事件报告表》638996份。

据介绍,药品不良反应是指合格药品在正常用法用量下出现的与用药目的无关的有害反应。为加强上市后药品监测与评价,维护公众用药安全,依据《药品不良反应报告和监测管理办法》,国家药监局对2009年药品不良反应报告进行了总结分析,并首次以年度报告形式予以公布。

## 从令人羡慕的“政法之家”到贪腐之家

# 衡阳中院院长一家三口全落马

在湖南省衡阳市众多市民眼里,衡阳市中级人民法院院长罗安荣一家是令人艳羡的一家,其妻唐中梅和儿子罗贝尔分别在衡阳市公安局、衡阳市检察院任职,唐中梅案发前还官至衡阳市公安局法制办副主任。

然而,湖南省怀化市中级人民法院的一纸判决书,标志着这个曾经光耀衡阳的“政法之家”彻底覆灭。

### 安全退休未能软着陆

2007年三四月份,坊间各种有关罗安荣及其妻子和儿子腐败问题的传闻纷至沓来。

“那段时间估计也是罗安荣最焦躁不安的日子,该院有法官甚至天天关注罗的去向,如果几天不见,法官们就会猜测其是否已经被纪委双规了。”一知情人士说。

2008年4月,湖南省委一纸《退休通知》文件使罗安荣忐忑不安的心终于平息了下来。罗安荣也为自己能躲过各种危机,最终安全着陆庆幸不已。退休后的罗安荣时常还回老家邵东县石株桥乡看看。

平静的日子最后被一个电话打破了。2008年6月25日上午8点,正准备吃早餐的罗安荣接到一个来自衡阳中院的电话,

罗安荣匆匆赶到法院。当天上午9点多,罗即被湖南省纪委宣布“双规”,带往长沙。随后,衡阳市检察院对罗安荣涉嫌巨额受贿立案侦查。2008年9月11日罗安荣被刑事拘留,同年9月24日被逮捕。

2010年4月20日,由湖南省高级人民法院指定管辖,怀化市中级人民法院对该案作出一审判决:被告人罗安荣犯受贿罪,判处有期徒刑11年,剥夺政治权利1年,并处没收个人财产20万元;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑2年,决定执行有期徒刑12年,剥夺政治权利1年,并处没收个人财产20万元。

法院查明,被告人罗安荣利用担任衡阳市中级人民法院院长的职务便利,在案件审理、干部提拔任用、工程招投标等方面,为他人谋取利益,单独或伙同被告人唐中梅、罗贝尔非法收受他人财物共计折合人民币67.71486万元,其中罗安荣单独非法收受他人财物共计折合人民币24.5861万元,与唐中梅共同非法收受他人财物共计折合人民币38.12876万元,与罗贝尔共同非法收受他人5万元人民币。此外,罗安荣还有101.271873万元的财产明显超



罗安荣 资料图

过合法收入,差额巨大,不能说明合法来源。

### 一家三口全落马

据记者了解,罗安荣一家曾是令人艳羡的人家。

罗安荣的妻子唐中梅和儿子罗贝尔分别在衡阳市公安局、衡阳市检察院任职,唐中梅案发前还官至衡阳市公安局法制办副主任、其子罗贝尔案发前在衡阳市人民检察院公诉处工作。

然而,这个近乎完美的一家

最终没有完美到最后。

2008年9月11日,罗安荣的妻子唐中梅因涉嫌犯受贿罪被刑事拘留,同年9月24日被逮捕。其子罗贝尔因涉嫌受贿罪于2008年9月1日被刑事拘留,同年9月12日被逮捕。

法院一审判决,被告人唐中梅犯受贿罪,判处有期徒刑5年,并处没收个人财产10万元。被告人罗贝尔犯受贿罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年。

据《法治周末》

# 被罚怕了 福州出租车集体停运

昨日,福州出租车集体停运,市区几乎见不到出租车的踪影。据初步了解,此次出租车停运与近期福州交通整治有关。截至记者发稿时,福州市出租车仍未恢复正常营运。

在福州汽车北站出租车上客点,记者看到,候车现场苦等半小时以上的乘客比比皆是。

上下客点一位姓郑的管理员向记者证实,整整一上午,没有几辆出租车从这里经过。几位不愿意透露姓名的哥大倒苦水,“这段时间福州在抓交通整治,很多司机一天就被罚了六七单,一次就扣3分,罚150元。驾照一年才12分,照这样下去,没两天就被扣光了,哪还敢开车?”

采访中,也有一些私家车主表示,交通整治,被罚的不仅仅是出租车,开私家车的人也吃了不少罚单。市民陈先生表示,不能因为被罚就不开车了,而是要更加注意按规矩开车。

22日下午,记者从福州警方召开新闻发布会上获悉,今后,福州将对出租车聚众闹事、停驶

罢运行为,或实施干扰出租车正常运营等行为的人,给予依法严厉打击。23日起,福州交通部门在年内逐步投放600辆出租车,以及对市区主干线的36条公交线路,临时延迟至24:00收班,以解决市民“打的难”和“乘车难”的问题。

据《海峡导报》



# 天目湖啤酒成“省运会”啤酒类唯一指定产品

## 该品牌今年将打出系列“体育牌”

江苏省第十七届运动会将于今年10月16日在常州举行。笔者昨日获悉,我省最大的绿色啤酒生产基地天目湖啤酒,已经取得本届省运会啤酒类唯一指定产品授权,这是天目湖啤酒作为江苏本土啤酒品牌代表,首次和省运会“联姻”。

第十七届省运会是伦敦奥运会和十二届全运会前我省竞技体育的一次重要演练,对于加快江苏体育强省建设具有重要作用。据悉,天目湖啤酒从去年起就密切关注本届省运会的筹备,经过

一段时间的谈判,天目湖啤酒最终击败众多竞争对手,正式取得省运会啤酒类唯一指定产品的授权。

据悉,天目湖啤酒品牌成立近20年,建立了我省最大的绿色食品啤酒生产基地,也是国内最早获得国家绿色食品授权的啤酒企业之一。近10年来,天目湖啤酒步入发展的快车道,从年产销10万升发展到超过40万升,始终保持江苏啤酒行业领头羊的地位。去年,天目湖啤酒销售量达到了创纪录的42万升,今年1-4月份销量与去年同期增长近

20%,销售区域已经跨出江苏,涵盖安徽、浙江、上海等地,成为名副其实的江苏啤酒代言品牌。天目湖啤酒有关人士表示,天目湖啤酒一贯给人以自然、健康的感受,并正在赋予其动感活力的品牌形象,与省运会这一体育盛会结合,能够与消费者共同创造天目湖啤酒自然、活力的品牌价值理念,推动天目湖啤酒品牌系统工程的进一步建设。

笔者还了解到,天目湖啤酒今年还将举办一系列体育活动。4月24日、25日,天目湖啤酒将联合中华户

外网,在天目湖景区推出户外嘉年华活动,包括山地自行车赛、皮划艇争霸赛、汽车越野竞速等内容;此外,今年5月还将在江苏、浙江、安徽、上海等地全面启动“在线自然·城市能手”挑战赛,将在三省一市募集选手,集中在南京玄武湖进行为期两个月的专业培训,并于8月8日,在天目湖举行总决赛。届时,著名音乐人羽泉组合将作为本次活动的形象代言人参与本次活动,与队员同舟参赛。打出这些体育牌,将进一步塑造天目湖啤酒的品牌价值,提高江苏啤酒业界的整体实力。